

创城记

创城进行时

黄骅获评『国家卫生城市』

齐心协力实施『十大专项整治行动』



冲洗垃圾箱



清垃圾

本报沧州电(记者李家伟 通讯员尹川、李从九)7月27日,在山东威海举办的“全国卫生城镇和健康城市工作经验交流会”上,黄骅市被授予“国家卫生城市”荣誉称号。黄骅市成为此次创建周期内我省唯一一家获得国家卫生城市荣誉的城市。

消息传来,不仅让众多黄骅人欢欣鼓舞,更让参加了“创卫”工作的人员欣慰不已,甚至有的还激动落泪。这是一场漂亮的城市治理攻坚战,黄骅在“创卫”工作中的理念和做法,也为如今的“创城”积累了宝贵的经验,提供了极具针对性的“样本”。日前,黄骅市召开新闻发布会,介绍了有关情况。

针对“创卫”工作,黄骅市始终把体制机制建设贯穿始终,建立起组织有序、保障有力、上下联动的创建格局。该市建立了完善的组织领导体系,成立了专门的指挥部和领导小组,制定了一系列指导性文件,使各部门各单位干有方向干有目标。同时将建成区划分为208个创卫网格,由街道干部、社区工作者担任网格员,对网格内各项创卫工作负总责。形成了部门行业管理纵向到底、街道网格管理横向到边的责任管理体系,

做到了管理无盲区、责任全覆盖。

黄骅市还建立了“晨扫描、抓细节、看变化、创精品”制度,每周一为市领导“转城日”,对影响城市环境的难点重点问题现场调研、现场督导、现场解决。

黄骅市集中优势力量开展了声势浩大的“十大专项整治行动”(开展清脏治乱行动;开展背街小巷整治;开展城中村整治;开展农贸市场整治;实施蓝天绿地碧水工程;开展主次干道整治;开展沟渠坑塘改造;实施拆违拆临集中整治;开展食品安全专项整治;开展“门前五包”整治。),使城市管理水平打了一个漂亮的“翻身仗”。

为有效巩固扩大创建成果,黄骅市十分注重长效机制建设,把在创建过程中好的城市管理经验及做法用制度固定下来、传承下去。

“创卫”不仅让黄骅收获了城市面貌翻天覆地的变化,还了城市基础设施的历史“欠账”,而且还解决了一大批群众“急难盼怨”的问题,让干群关系更加和谐。同时,也收获了过硬的干部作风,全市人民共同努力,谱写了黄骅发展历程中的一段华美乐章。

平泉:民生微实事落地



孩子们正在学习中华传统美德

本报承德电(记者陈宝云 通讯员张建伟)立秋已至,风和日丽,徜徉在平泉市的大街小巷,花红树绿的街道整洁如新,行驶有序的车辆文明礼让……平泉市区充满了勃勃的生机。

今年正值创建文明城市的关键之年,平泉市坚持把创建文明城市作为改善环境、提升居民幸福指数、建设经济强市、魅力平泉的重要民生工程,突出价值引领、惠民育民和社会参与,真正的让城市的品质得到进一步提升,让人民群众生活得更具有获得感、幸福指数。

如今,“讲文明,树新风,做合格的平泉市民”这句话已经在平泉市民中根深蒂固。为了推进全民创城,提高市民的知晓率,该市坚持立体化、全方位的宣传理念,全力营造浓厚的创城氛围。利用广播电视、报纸、新媒体等渠道对不文明行为进行曝光。同时加大对公益广告的投放力度,沿街电子显示屏50%以上播放核心价值观等公益广告,设置了学习雷锋志愿者活动窗口……

创建文明城区是有效提升城区综合实力、内在魅力与发展活力的有效路径和实际举措,特别是打响“创城”攻坚战以来,一份沉甸甸的民生成绩单摆在平泉市民面前。

今年以来,该市以规范占道经营5000余次,依法拖移“僵尸车”178辆,同时加大了对户外广告、乱张贴整治的力度,现已拆除牌匾、LED显示屏80余块,整改陈旧、破损、有碍观瞻的户外广告匾、LED显示器100余块;粉刷覆盖、清理各类喷涂小广告10万余条,清理条幅800余条,清理对联、橱窗、各类小广告5000余条。

为了改善城市环境,该市将17个城中村和城区内的27条胡同的清扫保洁纳入了社会化承包作业范围,彻底消除了环境卫生管理的“盲点”,共清运城区内各类垃圾31821吨,生活垃圾无害化处理率为98%,新建改建高标准水冲公厕3座,购置新果皮箱400个,垃圾压缩桶280个。

未成年人教育全面推进。先后召开了未成年人思想道德建设工作会议暨美德少年表彰会议和未成年人思想道德建设测评培训会议和戏曲进校园启动仪式,同时在和河北蒙古族高级中学和平泉二中举办戏曲进校园巡演活动,举办了文明校园创建现场会、中华传统美德进校园讲座,在学生中开展了“我和父母有个约定——做文明有礼的平泉人”签约仪式和“小手拉大手、珍爱生命、文明出行”活动。

全民参与、干群合力创建全国文明城市,一件件民生微实事生根落地,城市面貌焕然一新,城市品位与城市的文明程度有效提高,获得更多实惠与幸福感的平泉市民们,用自己的一言一行,培育着艳丽芬芳的文明之花。

文明在身边

抓好“细节”促“创城”

沧州规范自行车停放秩序

本报沧州电(通讯员康军民 记者李家伟)记者从沧州市城市管理局获悉,从8月30日开始,沧州市城市管理局对沧州市区道路两侧自行车停放秩序展开整治,并以此为起点,从抓细节入手,再掀城市环境治理高潮,逐项解决当前影响市容环境秩序的问题,进一步推进全国文明城市创建工作。

据介绍,从8月30日开始,沧州市城管局印制了2万份宣传单,

责成直属执法大队逐街逐户宣传,引导商贩自觉和及时提醒客户将门前的自行车(电动车)摆放整齐,车头面向一致,不占压盲道、不占压绿地,不影响行人通行。

据沧州市城管局主要负责同志介绍,良好城市环境需要全体市民的努力,沧州市城市管理局在积极完善城市基础设施,强化管理的同时,将积极引导市民从我做起,从现在做起,从身

边的小事做起,从培养文明行为做起,奠定文明城市基础。在为期一周的宣传引导过后,沧州市城市管理局将加派力量,对沿街自行车停放秩序予以重点规范,并同步推进“门前三包”责任制的落实,重点督促沿街商贩维持责任区内良好市容秩序,不店外经营、占道经营;不乱堆乱放,不乱搭乱建,并对破坏和影响市容环境的不文明行为依法进行查处。

